风里雨里 公安民警一直在守护你

盘点 2019 年丽水"110"那些令人感动、温暖的"关键词"

有这样一群人,当你遇到困难时,你会第一个想到他们;当你遇到危险时,他们会第一时间出手援助,他们就是人民警察。让我们一起来盘点 2019 年丽水"110"的那些令人感动、温暖、安心的"关键词"。

天键词:正能量

男子报警为点赞 民警回复"义不容辞"

"看到赌博的这伙人被抓走,真是大快人心。"2019年2月19日,莲都区老竹镇的一位村民打进110一再感谢民警。

原来,2019年2月,丽水市公安局莲都区分局组织开展赌博肃清行动。老竹派出所民警经过多日走访蹲点,发现在某偏远村庄有一伙人聚众赌博。这伙聚赌人员十分狡猾,不仅经常更换赌博地点,而且将地点选在易于逃跑的山上。

为将这伙人一网打尽,民警身着便装实施行动。30多名聚赌人员全部落网,当地村民纷纷拍手叫好。

接到感谢电话,市公安局情指联勤中心将 这个特殊警单转发给莲都区分局老竹派出所。 对此,办案民警在反馈栏上回复:"打击违法犯 罪义不容辞,共创平安警民携手同行。"

天键词:温暖

清晨警车连闯红灯 男婴在警车上平安出生



2019年10月29日清晨,丽水市公安局莲都区分局紫金派出所民警驱车前往厦河商城处置一起噪音警情。

在返程途中,一名中年男子拦住了警车。 "警察同志,我老婆快生了,马上要去医院,可找 不到车,你们能帮忙吗?"在他身边,一名孕妇 蜷缩着身体半蹲在地。

危急时刻,民警赶紧将孕妇扶上警车,驱车赶往最近的医院。一路上,警灯闪烁,警笛长鸣,"连闯红灯"。还没来得及到医院,一名男婴便顺利在警车上出生。民警将产妇送到急诊室,现场的医护人员迅速将产妇抱上推车,经过紧急救护,最终母子平安。

天键词:赛跑

轻生男子嘱后事 民警争分夺秒挽救生命



"我要走了。"2019年12月11日,一名男子 打进龙泉市公安局110报警服务台电话,他情 绪低落,喃喃自语,向接警员交代起了"后事"。

接警员耐心劝导,但男子始终不愿透露自己的位置,通话也时断时续。为了尽快找到报警

人,接警员与男子保持通话,试图让其放下心理 戒备,并进一步确定男子所处区域,指令剑池派 出所、巡特警随时准备处置。同时,接警员向指 挥长报告,启动合成作战模式。

时间就是生命,一场和死神争夺生命的赛跑开始。通过 20 多分钟的努力,男子终于吐露因夫妻感情问题和生活压力,对生活失去信心。同时,接警员得知该男子正坐在一辆开往江西上饶的大巴车上。得到这一重要线索,龙泉市公安局 110 报警服务台第一时间查明了男子乘坐的车辆、驾驶员及路线、位置等信息。经多方联动,民警成功拦下大巴车,找到轻生男子,化险为惠。

关键词:惊险

捡螺蛳遇河水暴涨 被困 8 人获救



2019 年 8 月 19 日 18 时 21 分许,青田县公安局 110 报警服务台接到群众报警,称仁宫乡钓滩附近有八人被困在江中。

接警后,接警员立即向指挥长报告,并指令 江南派出所、消防队和水上派出所赶赴现场救 援。指挥长还联系上游水电站,并与仁宫乡联络 员联系,寻找当地渔民参与前期救援,同时与蓝 天救援队取得联系,共同参与救援。

19 时许,民警、消防员和蓝天救援队队员抵达现场,喊话安抚被困人员情绪。天色昏暗,被困人员所处"孤岛"被杂草和树木遮挡,施救工作困难重重。经过研判,救援人员选定救援点,在民警、消防员和救援队的协同配合下,分别利用动力艇、抛投枪等方式成功营救出被困人员。

天键词:热心

84 岁老人漂浮两小时 热心男子托举救助



"真是太感谢你们了,多亏你们下水救我爸爸,否则后果不堪设想。"2019年3月12日,被救老人的儿子紧紧握住民警和在场救援人员的手,不停地感谢。

3月11日下午5时左右,松阳县公安局 110报警服务台接到报警,称河中有一位老人落 水,且已在河里漂浮了一段时间,情况十分危 急。接警后,110报警服务台立即将警情转至象 溪派出所,处警民警、辅警迅速赶往现场。

当民警抵达时,河中已有一位热心男子托举着老人。因在水中时间过长,热心男子体力不支,且河里淤泥较多,难以独力将老人救上岸。民警立即对老人展开救援。最终,老人被成功营救上岸,脱离了生命危险。

天键词: 齐心

锅碗瓢盆齐上阵 被埋老人终获救



"要是没有好心邻居和民警,我爸这次恐怕挨不过去,谢谢你们!"救出老人的当天下午,在松阳县人民医院的急诊室里,老人的儿子握住民警满是泥土的双手,连声道谢。

2019年7月8日13时许,松阳县公安局110报警服务台接到群众报警求助,称县城白露岭一民房坍塌,一名老人被埋。西屏派出所接报后,民警、辅警火速赶至现场。

天空下着小雨,埋在泥土下的老人已陷入昏迷。民警接过群众手中的铁锹、畚斗等工具,迅速开展救援。十几分钟后,老人被成功救出。与此同时,120救护车刚好赶到现场,民警协同医护人员一起将老人送往医院。

天键词: 拢桥

冬夜醉汉报警求助 民警寻觅两小时

"我喝醉了,我在桥头,我要回家。"2019年12月19日晚,遂昌县公安局110报警服务台接到报警,电话接通后却只听到报警人时断时续的声音。

一通醉酒后的"胡言乱语",电话突然中断,接警员随即指令辖区派出所民警寻找,但遂昌县城内大大小小的桥头数不胜数。面对模糊的地名,民警一座桥一座桥地进行地毯式搜寻。近两个小时时间,民警基本把县城重要的桥都找了个遍,但这名报警人仍然不见踪迹。

考虑到报警人是年轻人,民警有针对性地在 KTV 等娱乐场所附近的桥寻找。直至半夜两点多,终于在一座桥的桥洞里找到了报警人。此时,报警人已经神志不清醒,且身上没有任何标识能表明他的身份。

无奈之下,民警将报警人带回派出所。报警人 自行醒来后,对民警连连致谢:"假如没有接警员和 民警的耐心和责任心,我可真要露宿街头了,在这 寒冷的冬夜,想想都后怕。"

天键词: 킑踪

线上线下配合 苦寻"出走"老人

2019 年 10 月 11 日下午,缙云县公安局 110 报 警服务台接到报警,称家中 78 岁老人徐大爷骑电 动三轮车出走了。

随后,接警员迅速联系蓝天救援队帮助寻找老人,焦急的家属也不断提供线索,随着时间一分一秒过去,天色愈发昏暗,救援人员的搜索范围越来越大,但始终没有发现老人的踪迹。

与此同时,缙云县公安局刑侦大队的视频侦查 专家也在配合寻找。经过研判,民警发现老人中途 又折返新碧,并消失在粮仓附近。民警立即会同蓝 天救援队员将搜索范围锁定在粮仓附近,仔细搜寻 每一处角落。

次日凌晨 1 时 30 分,搜救人员终于在上湖村附近小路上找到了在寒风中瑟瑟发抖的老人。原来,老人因年纪较大,独自外出时不慎迷了路,这才造成"离家出走"的假象。最终,老人在民警的帮助下平安返家。

通讯员 周安安